
 

 

Exercice 1                                                                                                                                                             

Soit f la fonction définie sur [0, 1] par f(x) = 1
2

 cos⁡(𝜋𝜋
2
𝑥𝑥) 

1/a. Dresser le tableau de variation de f 

    b. Déterminer f([0, 1]) 

2/a. Montrer que pour tout x de [0, 1] on a �𝑓𝑓 ′(𝑥𝑥)� ≤ 𝜋𝜋
4
 

   b. Montrer que l’équation f(x) = x admet dans [0, 1] une unique solution 𝛼𝛼 

   c. Montrer que pour tout x de [0, 1] on a : |𝑓𝑓(𝑥𝑥) −  𝛼𝛼| ≤ 𝜋𝜋
4

|𝑥𝑥 −  𝛼𝛼| 

3/ Soit U la suite définie sur ℕ par : U0= 1
2
 et Un+1= f(Un

    a. Montrer que pour tout n de ℕ, 0≤ U

) pour tout n de ℕ 

   b. Montrer que pour tout n de ℕ, |𝑈𝑈𝑛𝑛+1 −  𝛼𝛼| ≤ 𝜋𝜋
4

|𝑈𝑈𝑛𝑛 −  𝛼𝛼| 

n ≤  R1 

  c. Déduire que pour tout n de ℕ, |𝑈𝑈𝑛𝑛 −  𝛼𝛼| ≤ (𝜋𝜋
4

)𝑛𝑛  

  d. Déterminer alors lim⁡Un
𝑛𝑛→+∞

 

Exercice 2 

Soit E l’équation dans ℂ : z2

1/a. Vérifier que z’ = 𝑒𝑒𝑖𝑖𝑖𝑖  est une solution de E 

 – (2cos𝜃𝜃 + i) z +1 i𝑒𝑒𝑖𝑖𝑖𝑖  = 0  avec 𝜃𝜃 ∈ ℝ 

    b. Déterminer alors l’autre solution z’’ de E 

2/ On donne les points A, B et C d’affixes a = 𝑖𝑖
2
 , b = 𝑒𝑒𝑖𝑖𝑖𝑖  et c = i + 𝑒𝑒−𝑖𝑖𝑖𝑖  

a. Vérifier que c - a = 𝑏𝑏 − 𝑎𝑎������� 
b. En déduire que C est le symétrique de B par rapport à la droite ∆: y =  1

2
 

c. Montrer que BC = |1 − 2𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠|, en déduire les valeurs de sin𝜃𝜃 pour le quelle le triangle ABC 
est équilatéral.  

EXERCICE 3  

Le plan est muni d’un repère orthonormé direct (O, 𝑢𝑢�⃗ , 𝑣⃗𝑣). On considère les nombres complexes  

a = √3 + i  et b = 1 - i √3  

1/ Mettre a et b sous forme exponentielle 

2/a. Placer les points A, B et C d’affixes a, b et c = a + 𝑏𝑏� 

    b. Vérifier que c = (√6 + √2)𝑒𝑒𝑖𝑖
𝜋𝜋
4 
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3/ On considère dans ℂ l’équation E : z2 

a. Vérifier que a est une solution de E 

+ 2 z - 2c = 0       

b. On désigne par d la deuxième solution de E, montrer que d = (√6 + √2)𝑒𝑒−𝑖𝑖
11𝜋𝜋
12  

c. Construire le point D d’affixe d.                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

EXERCICE 4  

On considère la suite U définie par : U0  = 0 et Un+1

1/a. Montrer que pour tout n de ℕ, 0 ≤ U

= 2

�4−𝑈𝑈𝑛𝑛2
 

n ≤  √2 

  

    c. En déduire que la suite U est convergente et calculer sa limite 

   b. Etudier la monotonie de la suite U 

2/ Soit  V la suite définie sur ℕ par : Vn

a. Montrer que V est une suite arithmétique dont on précisera le 1

 = 𝑈𝑈𝑛𝑛2

2− 𝑈𝑈𝑛𝑛2
 

er 

b. Exprimer U en fonction de n. Retrouver ainsi lim⁡Un
𝑛𝑛→+∞

 
terme et la raison 

3/ Soit n de ℕ* on pose Sn

   Donner l’expression de S

 = ∑ 𝑘𝑘
𝑈𝑈𝑘𝑘

2
𝑛𝑛
𝑘𝑘=1  

n 

 

en fonction de n puis calculer  lim Sn
n2

𝑛𝑛→+∞
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